

2021年1月1日 星期五 农历庚子年十一月十八

官方微信:kjjrsb或科技金融时报 数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第4955期

邮发代号:31-7

国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978941

本报编辑部评出

2020年浙江十

实现科技与产业无缝对接

科技成果转化交出高分答卷

历时4个月,第五届中国创新挑战赛(浙江)暨 2020年浙江省技术需求"张榜招贤"大赛于2020年 岁末在杭州画上圆满句点,交出了一份亮点纷呈的

作为一项科技部为推动成果转化开展的国家 级赛事,中国创新挑战赛与浙江的渊源由来已久。 2016年,浙江科技大市场开始探索举办"张榜招贤 暨企业技术难题需求竞价会;2017年,开始承办"第 二届中国创新挑战赛(浙江)";自2018年起,浙江省 将两项活动深度融合,举办中国创新挑战赛(浙江) 暨浙江省技术需求"张榜招贤"大赛。

通过三届大赛的举办,创新挑战赛已经成为浙 江省市县三级技术转移转化工作的重点服务平台, 社会影响不断扩大,品牌价值不断提升,形成了具 有鲜明特色的"浙江现象"

2020年是浙江省第四次联合主办中国创新挑 战赛(浙江),本届大赛以"创新驱动发展,科技引领 未来"为主题,聚焦浙江"互联网+"、生命健康、新材 料三大科创高地建设及"科技抗疫"主题,以需求为 导向,搭建供需对接平台,集聚政府、市场和社会资 源,实现科技与产业的无缝对接,让更多的创新资 源和科技成果在浙江落地生根、开花结果。

联动多级力量 促进技术需求精准对接

此次大赛与浙江省"揭榜挂帅"专项行动联动 开展,在全省范围内广发企业需求"征集令",并面 向社会公开"悬赏"解决方案。各地科技部门紧密 配合,协同开展创新服务,或通过现有专家资源直 接进行线下对接,或利用互联网系统和大数据平 台,精准匹配创新资源。

在杭州临安打响的总决赛上,新昌浙江工业大 学科学技术研究院摘得"金点子奖",与浙江五洲新 春股份集团有限公司签订意向合作协议。

传统轴承滚道装置存在缺陷,易导致轴承良品 率大幅下降,严重影响了产品产量和质量的提升, 成为五洲新春股份集团有限公司发展的瓶颈 2020年8月,新昌科技大市场通过线下走访挖掘到 了企业的技术需求,利用新昌县众创共享科创云平 台开展资源匹配工作后,筛选出了10余位对口专 家向企业精准推送,并牵线搭桥,帮助企业与多支 创新团队进一步深化对接。

经过几番交流沟通,新昌浙江工业大学科学技 术研究院吕冰海团队的技术解决思路跃入企业负 责人李小锋的视野,双方在关键技术、产品实现、合 作方式等方面进行了深入研讨,并达成初步合作意

"通过挑战赛,我们跟浙江五洲新春集团股份 有限公司达成了很好的契合点。"吕冰海说,"企业



本身有提高产品性能和层次的需求,而我们的初衷 就是将高校或科研机构的研究成果转化到当地企业 中去,为企业技术提升作一些贡献。"接下来,团队将 运用成熟的专业技术,将超声辅助研磨轴承滚道装 置放入生产线的机床上,帮助企业解决难题

根据企业提出的需求,金华科技大市场采取线 上线下联动的方式,多渠道对接与引进创新资源,为 难题寻找"最优解"。线上,依托金华市科技成果转 化云服务平台,及时发布需求清单,同时在专家库里 匹配相应的专家,第一时间向企业推送。线下,多次 实地走访相关高校院所,邀请对口院校的专家、教授 对参赛企业需求进行交流和对接。

自2020年8月启动以来,挑战赛面向全省共征 集到236项企业技术创新需求,其中来自高新技术 企业的占74%、科技型中小企业的占51%。截至目 前,共有98项需求成功对接,签约项目17项,意向合 作金额达4216万元。赛事期间,有1500余名专家不

结合地方特色 带动区域产业转型升级

农户资产池变身农民"担何

2020年10月和11月,第五届中国创新挑战赛 (浙江)在安吉、建德、杭州、金华等地接连展开了节 能环保、生物医药、新材料、数字经济、高端装备制造 5场行业现场赛的激烈角逐。33支团队揭榜挑战, 达成15项需求签约,意向合作金额3491万元,较上 届同比增长 52%,帮助企业降低技术转让费用 581

温岭对农民各类自用资产进行评估,提供小额普惠贷款服务

生产经营和生活消费需要。相比于以往整村授信的

模式,这种模式更加科学,可以实现资金精准帮

权、经济合作社股权、日均存款、本行股金等,通

过将资产池项目作为参数,纳入我行'农户小额普

惠贷款评分卡',根据评分结果,按每分3000元确

定农户授信额度, 最终将名单导入'浙里贷'。"温

岭农商银行个人银行部负责人介绍,评分卡分四大

模块,分别为基础授信模块、增信授信模块、减信

模块、否决模块,除了涉刑、涉诉、吸毒、嗜赌、

非法信访户、职业放贷人、失信人员等, 其他农户

"农户资产池的资产包括农房、土地承包经营

在湖州安吉举行的首场节能环保行业现场赛 上,6位挑战者围绕印染废水处理、海绵降解与回收、 污水厂污泥减量等3项环保需求痛点现场"打擂"。 最终,来自浙江大学化工学院的挑战者获得一等奖, 他们制定的海绵替代物方案,不仅能妥善解决废旧 海绵垃圾难处理、难降解的问题,其良好的经济性也 利于解决供应链被垄断的困境。

值得一提的是,此次各行业现场赛的承办地都是 以该行业作为主攻发展方向,或有着相应的产业基础 和发展优势,如,安吉是"绿水青山就是金山银山"重 要思想的发祥地,绿色环保产业方兴未艾;金华市婺 城区正在大力发展智能制造等战略性新兴产业;建德 市积极融入杭州"一核三园多点"的生命科学产业空 间格局,创建了省级功能性新材料高新技术产业园; 未来科技城更是浙江省数字经济发展的高地。

其中,建德市举行了生物医药和新材料两场行 场行业赛。建德市科技局局长叶强表示,创新挑战 赛搭建了一个科技成果转化的重要服务平台,通过 这样的赛事,能够使政产学研合作更加精准,更加贴

行业现场赛的举办将进一步提高企业技术创新 能力,推动区域产业转型升级,促进当地经济高质量 发展。此次金华行业赛现场,还是"吉浙跨区域科技 创新合作专场活动"的会场,通过线上互动的方式, 实现了吉浙两地跨区域合作交流,以及科技成果与 产业和金融资本的精准对接。 (下转A3版)

通过评分,均可通过这种模式拿到贷款

作为农户资产池融资模式的首个受益人,金凤

英对此感慨良多。"没想到家里的农房、土地承包

经营权、经济合作社股权都成了我的'担保人',

拿着这些证件,对我的资产做一个评估,就能拿到

贷款,真是太方便了。"金凤英说,自从拿到贷

款,越来越多的村民向她打听如何拿到这种贷款,

"找担保人很难,现在向银行贷款这么方便,我们

试点成功,下阶段,我们打算大力宣传这种贷款,

让老百姓融资更加便捷。"该负责人表示。 陈舒丹

"目前,农户资产池融资模式在城南支行已经

曹娥江科创走廊是绍兴市上虞区科技创新 廊、人才集聚廊和产业加速廊,总面积近200平 方公里,核心建设区约10平方公里,承载着赋 能上虞高质量发展的时代使命。

在长三角一体化战略中,曹娥江科创走廊是 "联甬接沪"的桥头堡,产业创新的重要承载地; 在大湾区战略中,曹娥江科创走廊是杭州湾南翼 高端智造基地:在绍兴"一区两廊"战略中,曹娥 江科创走廊是绍兴科创大走廊的东部起点。



进,上虞区重点支持的产学研合作平台,依托武汉理 工大学整体科研与人才优势,围绕智能制造、汽车机 电、材料化工、生物医药等产业开展科技研究、新产品 开发、成果转化和人才引进等工作,使研究院成为武 汉理工大学服务长三角地区的战略中心。

2019年研究院已自主部署科研项目17项,申请 专利50项;建设实验室2个,成立博士后工作站。研 究院被认定为浙江省级众创空间,并且每年投入专项 资金,用于引进、扶持优秀项目孵化落地。

合作服务: 技术攻关、成果转化、项目孵化、技术 培训等。

地址:浙江省绍兴市上虞区曹娥街道江西路科技 园 A1 楼

联系方式:0575-82506286徐老师



世包国际凤凰科创 IPO 创新中心位于杭 州钱江新城核心区市民街99号世包国际中心, 是一个集凤凰智能研究院、时尚产业联盟、众创 空间、孵化器、邻里关系为一体的产业商圈。

项目建筑面积12万余平方米,按照统一布 局和建设的原则,共建建设省级科技孵化器、省 级创投孵化器、共享办公众创空间、2.5次元 VR 直播商城、国际组织资源交流中心、独角兽 孵化器、国际企业总部、国际领袖俱乐部。

中心将充分发挥集群式创新的优势,形成产 学研创新集群:包括企业孵化器群、技术研发机 构群、高校科技产业群、教育培训机构群、中介服 务机构群和配套服务机构群。形成集创业苗圃、 孵化器、加速器、VR 商城、IPO 创新中心为一体 的产业格局。凤凰IPO 创新中心提升科技产业 贡献、带动区域经济发展,引领地方经济快速发

合作方式: 办公空间出售出租、商铺经营权



江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化 中心区。

本报讯 "在这里签个字,您就可以拿到贷款

农户资产池管理通过对农户的各类自用资产评

了。"近日,台州温岭市城南镇农户金凤英在温岭

农商银行城南支行拿到了12万元贷款。据了解,

这是该行推出了农户资产池融资模式后,发放的

估, 为辖内农户提供免担保、纯信用、小额度、广

覆盖、低门槛的小额普惠贷款服务,有效满足农户

首笔贷款。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从"西湖时代" 到"钱塘江时代",浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的 城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才 一创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临 诚激您的加盟! 联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

<u>V</u>

江干科技局撤信公众号 "汀干料技"

杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区; 这里,正在建设 钱塘江金融港湾核心区;

这里,有

如果你是券商/银行/会计事务所/

最佳的区位位置、最强的金融生态、最优的扶持政策; 如果你是股权投资机构看这里! 如果你是被投企业看这里!

律师事务所等第三方机构看这里! 新落户江干区的股权投资(管理)企业:最高可获得 500万元落户奖励,最高200万购房补贴或三年每年最 高100万租金补贴,自达到年度纳税额100万起三年内 按其对区财政贡献的100%、80%、60%给予补助,高级管

理人员按区财政贡献部分最高 给予50%奖励,机构投资江干 企业的还可以获得最高100万 元投资奖励

自己就能少欠很多'人情债'。"

新落户江干区的被投企 业:前三年最高可按其对区财 政贡献的100%、70%、50%给予 资助,最高200万购房补贴或

三年每年最高50万租金补贴, 高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50% 奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按 其转让收入对区财政贡献部分最高给予50%奖励。

扫码了解详细政策

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获 得50万元奖励。

